

上海合作组织峰会在比什凯克举行

习近平出席会议

上海合作组织成员国元首理事会第十三次会议13日在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克举行,中国国家主席习近平和其他成员国元首出席。

本次上海合作组织峰会的主题是研究部署进一步深化成员国睦邻友好合作关系的举措,并就重大国际和地区问题交换意见,协调立场。

东道国吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫主持会议。

习近平将在峰会上发表重要讲话,就

进一步深化成员国睦邻友好关系和各领域务实合作阐述中国的主张。

根据会议日程安排,成员国元首举行小范围会谈,然后成员国、观察员国领导人和主席国客人共同出席大范围会谈。成员国元首将签署并发表《比什凯克宣言》,以通过决议方式批准《长期睦邻友好合作条约实施纲要》、上海合作组织秘书长关于该组织过去一年工作的报告、上海合作组织地区反恐机构理事会议关于该机构过去一年工作的报告等

文件,发表会议《新闻公报》,见证签署《上海合作组织成员国政府间科技合作协定》。

上海合作组织(简称“上合组织”)2001年6月15日在上海成立,成员国为中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦。现有蒙古国、巴基斯坦、伊朗、印度、阿富汗5个观察员国,对话伙伴国有白俄罗斯、斯里兰卡和土耳其3个国家。

(据新华网)

东京都“购岛”捐款被闲置

“闹剧”使日民众大呼上当

去年9月11日,日本政府不顾中国政府的坚决反对和严正交涉,一意孤行地对钓鱼岛进行所谓“国有化”,导致中日关系陷入中日邦交正常化以来的最冷“寒冬”。追根溯源,“始作俑者”便是日本前东京都知事石原慎太郎自导自演的一场购岛“闹剧”。

作为东京都购岛“闹剧”的遗留问题,当地民众在石原别有用心地鼓吹下捐出的14亿日元捐款已经被闲置了下来。

据日本共同社12日报道,东京都为所谓“购买”钓鱼岛向当地民众募集了超过14亿日元的捐款,这笔款项今年3月变成一项基金,但资金的具体用途仍迟迟未定,捐款也就被闲置到了现在。

日本政府不顾中方强烈反对,对钓鱼岛实施所谓“国有化”以后,便有大批民众要求退还捐款。截至今年9月10日,东京都政府已经接到185通要求退款的电话,而东京都方面则表示,“正敦促日本政府用这笔钱整修渔船避难设施等”,希望民众理解。

分析人士指出,石原上演“购岛”闹剧,意在通过搅乱中日关系给前民主党政府制造难题,并极力煽动民族主义情绪为自身谋求政治资本。当石原在去年年底的众议院大选中,以在野党党首参选时,日本民众大呼上当,可见他导演这场“闹剧”的真实用意。

(据《新民晚报》)

美探测器用36年飞出太阳系

人造物体第一次进入星际空间



当地时间2013年9月12日,美国科学家证实,美国宇航局NASA于1977年9月5日发射的“旅行者1号”(Voyager1)无人太空探测器已经飞出了太阳系。这是现时离地球最远的人造飞行器,也是第一个进入星际空间的人造物体。截至目前,“旅行者1号”的这趟旅程足足耗费了36年,距离地球长达116亿英里。

据美国宇航局官方网站报道,能够证实“旅行者1号”已经飞出太阳系的最新数据,由该探测器等离子波科学设备首席研究员、美国艾奥瓦大学的唐·格尼特(Don Gurnett)及其科研团队,发表于9月12日出版的《科学期刊》上。图为艺术家所描绘的“旅行者1号”飞出太阳系首闯星际空间的概念图。

(据新华网)

美俄外长磋商叙问题“路线图”

叙利亚递交信件申请加入《禁止化学武器公约》

俄罗斯媒体12日首次披露俄政府向美方提议的叙利亚化学武器问题解决方案细节。

同一天,美国国务卿约翰·克里率领一个武器专家小组抵达瑞士日内瓦,与俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫展开至少两天会谈,以确定俄方提议的严肃程度。

“去化武”分四步走

俄罗斯政府11日晚证实,已经将一份有关叙利亚化学武器问题的解决方案交给美方。这一方案建议叙利亚“去化武”分四步走,但没有明确销毁化学武器的执行方。

以外交事务消息灵通著称的俄《生意人报》12日报道,俄方10日将方案交给美方,后者主动要求举行外长会晤。根据方案建议的步骤,第一步,叙利亚首先加入《禁止化学武器公约》。第二步,成为缔约国后,叙当局将履行义务,申报境内化学武器的储存地点和生产地点。第三步,国际禁止化学武器组织核查人员将被允许进入叙利亚实施核查。第四步,有关方面将与核查人员

展开合作,确定销毁这些化武的方案。

《生意人报》报道,这一方案没有确定销毁化学武器的执行者,但没有排除美俄两国联合执行的可能。

叙利亚迈第一步

联合国秘书长助理发言人法兰·哈克12日说,叙利亚政府已递交有关信件,启动了加入《禁止化学武器公约》的程序。

被问及叙利亚是否已成为公约的正式缔约国,哈克说,他认为还需要遵循一些程序,这是第一步。

美国国务院发言人玛丽·哈夫12日说,叙利亚加入《禁止化学武器公约》不能取代对该国化学武器开展的核查与销毁工作。

外长会晤探诚意

克里和拉夫罗夫12日在日内瓦展开会谈。美国国务院发言人普萨基说:“外长会晤的目的是试探提议的严肃程度,商讨如何落实细节,依靠什么机制来确认、验证、管控并最终销毁化武。”

美方官员说,克里向俄方展示美情报部门对叙利亚化学武器规模的评估报告,推动俄方给出一个更加可信、可验证的方案,用来指引叙利亚化学武器的清点、隔离和销毁。

在会谈前,克里和拉夫罗夫共同出席了记者招待会。克里说,外交途径是美国的首选,和平解决措施显然比军事行动更可取。“此次会谈是为了检验将叙利亚的化学武器置于国际监督之下、移出叙利亚并予以永久销毁的可行性。”拉夫罗夫说,如果能解决化学武器问题,就没有必要对叙利亚实施武力打击。

一名不愿公开姓名的高级外交官说,美俄外长12日的会面对双方来说都是一次“试探性”接触,以确定双方能否就解除叙利亚化武这一“艰巨任务”而展开实质合作。

俄总统普京11日在《纽约时报》刊登评论文章,呼吁美国政府通过联合国和平解决叙利亚化学武器危机,而不是采取军事行动。

(据新华网)

新疆“6·26”暴力恐怖案一审宣判

3被告人判死刑 1被告人判刑25年

新疆吐鲁番地区中级人民法院12日对鄯善县“6·26”暴力恐怖案件中艾合买提尼亚孜·斯迪克等4名被告人一审公开开庭审理并当庭宣判,以组织领导恐怖组织罪、故意杀人罪、放火罪数罪并罚,判处艾合买提尼亚孜·斯迪克死刑,剥夺政治权利终身;以参加恐怖组织罪、故意杀人罪、放火罪数罪并罚,判处吾拉音·艾力死刑,剥夺政治权利终身;以参加恐怖组织罪、故意杀人罪、放火罪数罪并罚,判处阿不都拉·斯热甫力死刑,剥夺政治权利终身;以参加恐怖组织罪、故意杀人罪、放火罪数罪并罚,判处艾克拉木·吾斯曼有期徒刑25年,剥夺政治权利5年。

法庭经审理查明,6月26日早晨,艾合买提尼亚孜·斯迪克、吾拉音·艾力、阿不都拉·斯热甫力与艾力·艾合买提尼亚孜等13人在鲁克沁镇镇南麻市场东侧的木材场聚集,先后袭击鲁克沁镇派出所、鄯善县公安局特警大队山南中队、鲁克沁镇政府、“富民安居”工程工地等地,疯狂砍杀公安民警、干部、群众,焚烧办公楼、车辆,致公安民警、干部、群众共24人死亡,23人受伤,造成公私财产直接损失213.6万元。

(据新华网)

埃及全国紧急状态

总统决定延长两月

据埃及官方通讯社中东社12日报道,埃及过渡政府决定将全国紧急状态延长两个月。

报道称,埃及临时总统曼苏尔的发言人伊哈卜·巴达维当天下午发表声明说,曼苏尔决定将全国紧急状态延长两个月,这一决定是基于埃及当前的安全形势作出的,并已得到内阁的批准。

然而埃及过渡政府尚未就宵禁措施何时结束发表声明。埃及官方媒体《金字塔报》网站当天援引政府部门消息人士的话说,在14省实行的宵禁措施还要依据各地的安全形势加以审视。

(据新华网)

美驻阿富汗领事馆遭袭

至少5人死亡

阿富汗官员13日说,位于阿西部赫拉特省的美国领事馆当天早晨遭到袭击,造成至少5人死亡、23人受伤。

一名不愿透露姓名的当地官员告诉新华社记者,当天早晨5时15分,一伙武装分子袭击位于该省首府赫拉特市的美国领事馆,试图占领一幢周边建筑。武装分子使用自杀式炸弹装置冲击领事馆并同安保人员发生枪战,目前已造成2名武装分子、2名安保人员和1名平民身亡。袭击还造成至少23人受伤,其中包括5名安保人员和18名平民。目前尚无领事馆人员伤亡情况。

据当地媒体报道,阿富汗塔利班已宣称制造了这起袭击事件。

阿富汗境内外国机构一直是阿反政府武装的袭击目标。阿东部楠格哈尔省首府贾拉拉巴德市印度领事馆附近8月3日遭自杀式爆炸袭击,导致至少8人死亡、22人受伤。印度领事馆无人伤亡。

(据新华网)